

## Vyjádření vedoucího diplomové práce

Mgr. Martin Říha

### Právní režim nakládání s komunálním odpadem

Předložená diplomová práce je věnována problematice právní úpravy nakládání s komunálním odpadem a souvisejícím vazbám v rámci systému právní úpravy odpadového hospodářství. Práce je zpracována v rozsahu 66 stran textu rozděleného do čtyř základních částí a doplněného seznamem použité literatury a dalších zdrojů, ze kterých diplomant při zpracování práce čerpal.

V úvodní části práce diplomant stručně nastiňuje věcné aspekty dané problematiky, zejména specifické vlastnosti komunálního odpadu, determinované způsobem jeho vzniku. Dále pak možné způsoby a skutečný stav nakládání s komunálním odpadem v ČR.

Druhá část práce je věnována úvodu do právní úpravy nakládání s odpady. Autor charakterizuje systém, principy a základní instituty právní úpravy odpadového hospodářství, které mají obecný význam, a které jsou proto platné i pro oblast nakládání s komunálním odpadem. Tato část v podstatě zahrnuje základní znalosti, bez kterých nelze přistoupit k rozboru právní úpravy žádné ze specifických odpadových komodit. Nedostatkem této části je ovšem malá míra provázanosti s částí třetí, která je již věnována podrobnému rozboru právní úpravy nakládání s odpady. V této části se diplomant dopouští jisté nepřesnosti při výkladu základního pojmu – komunálního odpadu, když na str. 20 opakovaně uvádí, že KO vzniká výhradně při činnosti fyzických osob, mimo jejich podnikatelskou činnost. Vysvětlení si zaslouží rovněž tvrzení na str. 27, dle kterého v OZV obec fyzickým osobám uložit další povinnosti nad zákonný rámec.

Poslední část práce je zaměřena na vybrané odpadové komodity, pro které platí specifický právní režim s úzkou vazbou na nakládání s komunálním odpadem. Tyto vazby jsou rozhodně velmi podstatné a nejsou pouhým „zpestřením“ práce, jak autor v úvodu práce uvádí. Významným aspektem těchto zvláštních úprav je vymezení výrobce jako základního odpovědného subjektu a nikoliv původce odpadů, tak jak je tomu u komunálního odpadu, respektive v rámci obecného režimu nakládání s odpady. V této části ovšem postrádám rozbor vztahu mezi systémem nakládání s komunálním odpadem a obecným systémem zpětného odběru výrobků podle § 38 zákona o odpadech.

Celkově hodnotím diplomovou práci Martina Říhy jako uspokojivou a **doporučuji** ji k ústní obhajobě. V jejím by měl diplomant reagovat na výše uvedené výhrady a vysvětlit zmíněné nedostatky.

V Praze dne 22. ledna 2007

JUDr. Michal Sobotka, Ph.D.  
vedoucí d.p.